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РИА Новости, Москва, 20 июля 2020 16:56, Путин подписал закон, 

уточняющий порядок обращения ПФР за взысканием  
Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, устанавливающий 

право территориальных органов Пенсионного фонда России обращаться в суд за 

взысканием со страхователя сумм финансовых санкций, если их общая сумма превышает 

3 тысячи рублей, соответствующий документ опубликован на портале правовой 

информации.  

"Дополнить новыми частями... следующего содержания: "Территориальный орган 

Пенсионного фонда РФ обращается в суд с заявлением о взыскании сумм финансовых 

санкций, предусмотренных настоящей статьей, если общая сумма финансовых санкций, 

подлежащая взысканию, превышает 3 тысячи рублей, за исключением случая, 

предусмотренного частью двадцатой настоящей статьи", - говорится в документе.  

Согласно закону, в случае если в течение трех лет со дня истечения срока исполнения 

самого раннего требования об уплате финансовых санкций их сумма превысила 3 тысячи 

рублей, территориальный орган Пенсионного фонда РФ обращается в суд в течение шести 

месяцев.  

Если же в течение трех лет со дня истечения срока исполнения самого раннего требования 

об уплате финансовых санкций их сумма не превысила 3 тысячи рублей, территориальный 

орган Пенсионного фонда обращается в суд в течение шести месяцев со дня истечения 

указанного трехлетнего срока.  
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В пояснительной записке ранее отмечалось, что действующий порядок взыскания един и 

не зависит от размера финансовых санкций, подлежащих взысканию. Вместе с тем в 

течение нескольких лет отмечается существенный рост числа заявлений территориальных 

органов ПФР в арбитражные суды о выдаче судебных приказов - с 88 тысяч заявлений в 

2016 году до 480 тысяч в 2018 году. При этом существенная часть из указанных заявлений 

предполагает взыскание незначительных сумм финансовых санкций, говорится в 

материалах.  

https://ria.ru/20200720/1574607326.html 

 

 

Коммерсантъ (kommersant.ru), Москва, 21 июля 2020 0:52, НПФ 

затянули свою пенсию  
Пенсионные фонды предпочитают платить долго и помалу  

Негосударственные пенсионные фонды (НПФ) согласились с Пенсионным фондом 

России (ПФР) в том, что порядок выплат накоплений должен быть привязан к 

прожиточному минимуму пенсионера (ПМП). Однако они хотят уменьшить уровень, при 

котором назначается единовременная выплата, чтобы больше платить пожизненных 

пенсий. Это позволит НПФ сохранить часть вознаграждения, отмечают эксперты, но 

гражданам выгоднее получить деньги разом, поскольку суммы пенсионных накоплений 

невелики.  

Частные фонды согласились с позицией ПФР (см. "Ъ" от 23 июня) о том, что необходимо 

привязать назначение накопительной пенсии к прожиточному минимуму пенсионеров, 

следует из ответов Национальной ассоциации НПФ (НАПФ) и Ассоциации НПФ 

(АНПФ), с которыми ознакомился "Ъ".  

Пожизненная накопительная пенсия назначается гражданину, если объем его пенсионных 

накоплений позволяют выплачивать более 5% по отношению к размеру страховой пенсии. 

Если же расчетный размер накопительной пенсии составляет 5% и менее, накопления 

выплачиваются единовременно. С 2018 года постепенно повышается возраст назначения 

страховой пенсии, но по пенсионным накоплениям он остался прежним (55 лет для 

женщин и 60 лет для мужчин). Теперь ПФР приходится дважды рассчитывать размер 

страховой пенсии: в первый раз - для определения выплат по накопительной пенсии, во 

второй раз - для назначения страховой пенсии по старости.  

В такой ситуации ПФР предложил Минтруду привязывать выплаты по накоплениям к 

прожиточному минимуму пенсионера (см. "Ъ" от 3 июня 2019 года). В этом году ПФР 

запросил мнение по этому вопросу пенсионных СРО, предложив, в частности, планку, с 

которой начинается установление пожизненной накопительной пенсии, в размере 10% от 

ПМП.  

Ассоциации в целом согласились с таким подходом, но там считают, что "для получения 

положительного эффекта от внедряемых изменений и сохранения долгосрочной 

финансовой устойчивости НПФ" необходимо снизить порог до 5% от ПМП. Хотя 

формально в письме, отосланном в ПФР, НАПФ соглашается с порогом в 10%, по 

мнению президента ассоциации Константина Угрюмова, необходимо "сократить лимит 

назначения пожизненных пенсий с 10% до 5-7% ПМП".  

По оценке АНПФ, при уровне в 10% от ПМП количество единовременных выплат 

членами ассоциации увеличится на 20%. Это "приведет к социальной нестабильности 

материального положения пенсионеров, так как, с большой долей вероятности, сумма 

единовременных выплат быстро иссякнет, и государству придется увеличить расходы 

https://ria.ru/20200720/1574607326.html
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бюджета для повышения размера пенсионного обеспечения граждан до уровня 40% от 

утраченного заработка в соответствии с ориентирами, установленными МОТ", говорится в 

письме АНПФ. Господин Угрюмов добавляет, что рост назначений единовременных 

выплат может "негативно сказаться на актуарной сбалансированности обязательств НПФ 

и ВЭБ.РФ (инвестирует пенсионные накопления, хранящиеся в ПФР. - "Ъ") перед 

клиентами". Сейчас, по данным Минтруда, которые приводит "Интерфакс", 98,7% 

граждан получают накопительную пенсию единовременно. В ПФР не ответили "Ъ".  

На 1 июля средний размер страховой пенсии по старости составлял около 14,5 тыс. руб., 

ПМП по России на 2020 год установлен в размере 9,3 тыс. руб. Таким образом, 

установление десятипроцентного уровня в ПМП более чем на четверть повысило бы 

уровень для назначения пожизненной пенсии и заметно увеличило количество граждан, 

претендующих на единовременную выплату.  

Установление же границы в 5-7% от ПМП понижает этот уровень, а значит, увеличивает 

количество людей, которые будут получать пожизненную пенсию. "Предложение НПФ 

понизить планку для получения единовременной выплаты сделано в интересах самих 

фондов, но не в интересах их клиентов", - указывает управляющий директор "Эксперт РА" 

Павел Митрофанов. По его словам, благодаря такому понижению у фондов сократится 

вымывание пенсионных накоплений, а значит, будет медленнее сокращаться 

вознаграждение. Учитывая, что средний счет клиента НПФ немногим превышает 70 тыс. 

руб. пенсионных накоплений, поясняет эксперт, получение единовременной выплаты, 

пусть и разово, поддержит человека, тогда как минимальная ежемесячная доплата к 

основной пенсии почти никак не влияет на финансовое положение.  

 

РИА ФАН (riafan.ru), Москва, 20 июля 2020 6:05, Стало известно, на 

сколько вырастут пенсии с 1 августа  
Автор: Андреев Сергей  

Москва, 20 июля. Начиная с 1 августа выплаты у ряда пенсионеров вырастут. 

Корректировка затронет сразу несколько групп пожилых людей.  

В предстоящем месяце пенсии будут повышены для работающих пенсионеров, а также 

граждан, которые получают накопительную пенсию или являются участниками 

программы софинансирования.  

Для первой категории перерасчет положен по закону. Дело в том, что если пенсионер 

работает и выплачивает страховые взносы, его пенсия должна регулярно увеличиваться. 

Поэтому в августе к текущим выплатам работающих пенсионеров будут прибавлены 

коэффициенты, которые были заработаны ими за прошлый год. При этом прибавка не 

может быть более трех пенсионных коэффициентов. Надбавка для работающих 

пенсионеров с 1 августа составит 279 рублей.  

Получатели накопительной пенсии смогут рассчитывать на индексацию в размере 9,13%. 

Это в три раз раза выше уровня инфляции. Участникам софинансирования будет 

добавлено 7,99%.  

Напомним, ранее сообщалось, что право на повышенный размер пенсии имеют граждане 

России, которым исполнилось 80 лет. Согласно данным Пенсионного фонда России 

(ПФР), для такой категории лиц полагается двойная фиксированная выплата к страховой 

пенсии по старости.  

https://riafan.ru/1294980-stalo-izvestno-na-skolko-vyrastut-pensii-s-1-avgusta 

 

 

https://riafan.ru/1294980-stalo-izvestno-na-skolko-vyrastut-pensii-s-1-avgusta
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РИА Новости, Москва, 21 июля 2020 15:48, В ПФР оценили ситуацию с 

выдачей сертификатов на маткапитал  
МОСКВА, 21 июл - РИА Новости. Россияне получили более 590 тысяч сертификатов на 

материнский капитал за шесть месяцев 2020 года, что на 95% больше, чем за аналогичный 

период 2019 года, сообщается на сайте ПФР.  

Согласно сообщению, за первые шесть месяцев 2020 года ПФР выдал семьям более 590 

тысяч сертификатов на материнский семейный капитал. Общая сумма выплат по 

распоряжению материнским капиталом за этот период составила свыше 110 миллиардов 

рублей.  

"Значительное увеличение количества выданных ПФР сертификатов (+95% к 

аналогичному периоду прошлого года) обусловлено самым большим расширением 

программы с момента ее запуска", - говорится в сообщении.  

В ПФР напомнили, что теперь маткапитал можно получить после рождения или 

усыновления первого ребенка, его размер составляет 466 617 рублей.  

https://ria.ru/20200721/1574657695.html 

 

ТАСС, Москва, 22 июля 2020 14:38, Путин потребовал обеспечить 

удобство использования цифровых сервисов ПФР  
Председатель правления фонда Максим Топилин в свою очередь отметил, что по 

результатам пяти месяцев около 14% работающих россиян выбрали электронную 

трудовую книжку  

Президент России Владимир Путин обратил внимание на необходимость обеспечения 

удобства пользования новыми цифровыми сервисами Пенсионного фонда РФ. Об этом он 

сказал на встрече с председателем правления фонда Максимом Топилиным.  

"Нужно, чтобы все эти новые, современные сервисы были доступны людям, понятны, 

чтобы люди умели этим пользоваться и была возможность, главное, воспользоваться", - 

отметил глава государства.  

Топилин отметил, что по результатам пяти месяцев около 14% работающих россиян 

выбрали электронную трудовую книжку. "По результатам пяти - пяти с половиной 

месяцев порядка 13,5-14% работающих выбрали электронную трудовую книжку. 

Основная часть, конечно, оставляет бумагу - это понятно, есть определенные традиции и 

так далее. Но я считаю, что это очень хороший результат с учетом того, что в 

последующем будут только электронные трудовые книжки выдаваться новым 

поколениям, это неплохой результат - 14%", - сказал он.  

Закон о введении электронных трудовых книжек вступил в силу с 1 января 2020 года. 

Согласно ему, работодатели предоставляют в электронном виде в ПФР данные о приеме 

на работу сотрудников, переводе на другую постоянную работу, увольнении, подаче 

соответствующих заявлений. С начала 2020 года данные о трудовой деятельности 

работников формируются в электронном виде. К настоящему времени уже 1,44 млн 

российских компаний направили в ПФР сведения о трудовой деятельности более 24,7 млн 

человек.  

Работник имеет право выбрать между бумажной и электронной версией этого документа в 

течение 2020 года. С 2021 года у всех, впервые устроившихся на работу, сведения о 

трудовой деятельности будут вестись только в электронном виде без оформления 

бумажной трудовой книжки.  

https://tass.ru/obschestvo/9026981 

 

https://ria.ru/20200721/1574657695.html
https://tass.ru/obschestvo/9026981
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Известия, Москва, 24 июля 2020 6:00, Задача на вычитание  
В РФ может появиться пенсионный налоговый вычет с лимитом 400 тысяч  

В России предложили ввести отдельный налоговый вычет, лимит для исчисления 

которого составит 400 тыс. рублей. Воспользоваться им смогут граждане, решившие 

самостоятельно копить на будущую пенсию: они получат право ежегодно возвращать до 

52 тыс. рублей со своих добровольных взносов. Такие предложения по стимулированию 

рынка негосударственного пенсионного обеспечения содержатся в совместном письме в 

Центробанк (есть в распоряжении "Известий") двух само регулируемых пенсионных 

организаций. В ЦБ "Известиям" сообщили: при обсуждении этой инициативы нужно 

оценить потенциальный эффект от ее реализации. Нововведение позитивно скажется на 

сфере НПО, но реализации идеи может помешать проблема с реальными доходами 

населения и выпадающими доходами бюджета, что особенно чувствительно в кризис, 

отмечают эксперты.  

ВЫДЕЛИТЬ И УВЕЛИЧИТЬ  

В четверг, 23 июля, Ассоциация негосударственных пенсионных фондов "Альянс 

пенсионных фондов" (АНПФ) и Национальная ассоциация негосударственных 

пенсионных фондов (НАПФ) направили в Центробанк письмо с предложениями по 

развитию рынка НПО. Документ подготовлен по итогам июньского совещания в ЦБ под 

председательством зампреда Банка России Владимира Чистюхина.  

Одно из ключевых предложений участников рынка - введение нового пенсионного 

налогового вычета. Это может стать мощным стимулом для граждан добровольно копить 

средства на свое будущее, считают авторы инициативы. Пока же мотивация для населения 

недостаточна - как указывается в письме, сейчас социальный налоговый вычет 

предоставляется на сумму до 120 тыс. рублей в год (15,6 тыс. рублей). При этом он 

состоит из четырех компонентов: медицинский, образовательный, страхование жизни и 

пенсионное обеспечение. Размер этого вычета не индексировался более десяти лет - 

"медицина и образование выбирают практически всю долю по налоговому вычету, а 

низкая ставка НДФЛ делает его еще менее привлекательным", подчеркивается в 

обращении.  

Авторы инициативы предлагают рассмотреть вариант увеличения лимита до 400 тыс. 

рублей (или как вариант - до 6% от зарплаты) и выделить его в отдельный налоговый 

вычет. Сумма выбрана неслучайно: 400 тыс. рублей является максимальной планкой 

(налоговый вычет - до 52 тыс.) для исчисления льготы при вложениях граждан в 

индивидуальные инвестиционные счета (ИИС) самого востребованного первого типа. 

Именно введение этой меры позволило дать толчок росту инвестиций в этот инструмент.  

За три года количество открытых гражданами ИИС увеличилось в 10 раз - с 200 тыс. 

почти до 2 млн (данные Мосбиржи за май 2020-го). Пенсионные СРО считают, что нужно 

предоставить равные льготы для инвесторов в инвестсчета и добровольные пенсионные 

программы.  

- Как показал опыт ИИС, граждане начинают активно вкладываться в финансовые 

продукты, если получают достаточный стимул, - сказал "Известиям" президент АНПФ 

Сергей Беляков, добавив, что текущие льготы по добровольному пенсионному 

страхованию недостаточны для прорыва в развитии НПО.  

Сейчас законодательство ограничивает максимальный размер возврата уплаченных 

взносов по программам негосударственного пенсионного обеспечения суммой 15,6 тыс. 

рублей (13% от 120 тыс.), отметил президент НАПФ Константин Угрюмов. И это при 

условии, что гражданин не пытается компенсировать расходы на медицину и образование.  
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- Практика показала, что в текущем виде как мотиватор самостоятельно копить на пенсию 

он, к сожалению, не работает, - уточнил эксперт.  

ЧУЖОЙ ОПЫТ И СВОЯ ПРАКТИКА  

Почему необходимо отделить пенсионный налоговый вычет от других категорий и 

установить его на уровне, который принят для ИИС, - то есть 400 тыс. рублей, в беседе с 

"Известиями" объяснил гендиректор НПФ Сбербанка Александр Зарецкий.  

- Фактически социальная льгота для широких слоев населения в четыре раза меньше 

инвестиционной льготы для узкой прослойки обеспеченных россиян. Мировая практика 

показывает обратное. В большинстве стран ОЭСР соотношение современной стоимости 

льгот и современной стоимости пенсионных взносов составляет 25-50%, в России - менее 

10%, - подчеркнул он.  

В итоге, как говорится в приложении к письму, коэффициент замещения утраченного 

заработка при рекомендации ОЭСР в 67,9% может в некоторых государствах доходить 

более чем до 80%, из которых примерно половина приходится на добровольные 

программы. В России этот показатель составляет около 33%, причем он обеспечивается 

именно государственным пенсионным обеспечением при отсутствии развития 

добровольного.  

Кроме того, АНПФ и НАПФ предложили ввести фиксированные "пенсионные субсидии" 

для определенных категорий граждан - малоимущих, домохозяек и самозанятых. То есть 

для тех, кто или не имеет официального дохода, или имеет низкий доход, а также не 

платит взносы во внебюджетные фонды.  

- В качестве стимулирующих мер для таких граждан могли бы выступить фиксированные 

субсидии от государства, - пояснил Александр Зарецкий. - Такая практика существует в 

других странах: при открытии индивидуальных пенсионных планов с регулярными 

взносами на добровольную пенсию таким гражданам государство оказывает поддержку.  

По мнению авторов инициативы, подобный подход оправдается в будущем, поскольку 

государство все равно несет расходы на поддержание людей, получающих минимальную 

пенсию.  

Если инициатива будет реализована, то рынок НПО может оттянуть инвесторов в ИИС, 

считает замдиректора Института социальной политики ВШЭ Оксана Синявская. По 

крайней мере по двум причинам. Во-первых, планируется гарантирование вложений в 

рамках НПО. Во-вторых, при инвестировании пенсионных средств осуществляется более 

жесткое регулирование, что существенно снижает риски.  

- Инициатива благая. Но я не верю в бум добровольных пенсионных накоплений в 

нынешних условиях, - заявила эксперт. - Очевидно, что реальные доходы в ближайшие 

годы расти не будут.  

Поэтому в приоритете у людей будут насущные расходы, уверена она. Кроме того, в 

текущих условиях против предложений пенсионных СРО может выступить Минфин, для 

которого аргумент о возможных выпадающих доходах в кризис воспринимается 

максимально остро, считает Оксана Синявская. Свою позицию ведомство может 

аргументировать, например, тем, что деньги нужны на социальную поддержку 

малоимущих.  

Пресс-служба финансового ведомства не ответила на вопрос "Известий" об отношении к 

инициативе пенсионных СРО, отметив, что "Минфин России не принимал участия в 

обсуждении предложений по развитию НПО".  

В Центробанке подтвердили, что получали предложения НПФ и их СРО по 

дополнительному налоговому стимулированию негосударственного пенсионного 

обеспечения.  
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- По нашему мнению, при обсуждении таких предложений необходимо прежде всего 

оценить потенциальный эффект от их реализации, - заявили в пресс-службе регулятора, 

добавив: обсуждать инициативы нужно на площадке Минфина, поскольку вопросы 

налогообложения относятся к его компетенции.  

При этом само предложение о налоговом вычете не вызвало в ЦБ отрицания: 

представители регулятора предложили обосновать и оформить позицию для дальнейшего 

обсуждения, рассказали "Известиям" участники июньского совещания в Центробанке.  

Источник: НПФ Сбербанка на основе обзора ОЭСР  

https://iz.ru/1039304/anna-kaledina/zadacha-na-vychitanie-v-rf-predlozhili-vvesti-pensionnyi-

nalogovyi-vychet-s-limitom-400-tys 

 

ТАСС, Москва, 23 июля 2020 16:03, Пенсионный фонд России одобрил 

1,2 млн заявлений на получение льгот от предпенсионеров  
В ПФР отметили, что наибольший объем подтверждающих сведений с начала года был 

направлен центрам занятости, которые реализуют программы профессионального 

переобучения предпенсионеров  

МОСКВА, 23 июля. /ТАСС/. Пенсионный фонд России (ПФР) подтвердил за полгода 

право на различные меры социальной поддержки и льготы по 1,2 млн заявлений от 

граждан предпенсионного возраста. Об этом говорится в сообщении пресс-службы ПФР, 

опубликованном в четверг на сайте фонда.  

"За шесть месяцев 2020 года Пенсионный фонд России подтвердил право на различные 

меры социальной поддержки и льготы граждан предпенсионного возраста по 1,2 млн 

заявлений. Соответствующие сведения направлялись органам власти и ведомствам, 

предоставляющим льготы, либо напрямую самим предпенсионерам - в личном кабинете 

на сайте ПФР и портале госуслуг, в территориальных органах Пенсионного фонда или в 

МФЦ", - сообщили в ПФР.  

В пресс-службе отметили, что наибольший объем подтверждающих сведений с начала 

года был направлен центрам занятости, которые реализуют программы 

профессионального переобучения предпенсионеров, повышения квалификации и платят 

увеличенное пособие в период обучения или поиска предпенсионером работы. "Для этих 

целей с января Пенсионный фонд подтвердил центрам занятости напрямую и через 

Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО) 

статус 932 тыс. человек", - уточнили в пресс-службе.  

Кроме того, ПФР передал по запросам от работодателей сведения в отношении 124 тыс. 

человек, чтобы работающие предпенсионеры могли воспользоваться правом на 

оплачиваемый выходной для прохождения диспансеризации.  

"В случае если предпенсионер хочет самостоятельно получить подтверждающие сведения 

о праве на льготы, он может сделать это в клиентских службах и управлениях 

Пенсионного фонда либо через личный кабинет на сайте ПФР. Таким способом справки с 

начала года получили порядка 197 тыс. человек", - добавили в пресс-службе.  

О льготах  

С 2019 года предоставляется ряд льгот предпенсионерам. В их числе бесплатные 

лекарства и льготный проезд на транспорте, скидка на оплату капремонта и других 

жилищно-коммунальных услуг, освобождение от имущественного и земельного налогов и 

прочие. Ранее правом на подобные меры поддержки пользовались только пенсионеры. 

Большинство льгот носит федеральный характер и возникает за пять лет до нового 

пенсионного возраста.  

https://iz.ru/1039304/anna-kaledina/zadacha-na-vychitanie-v-rf-predlozhili-vvesti-pensionnyi-nalogovyi-vychet-s-limitom-400-tys
https://iz.ru/1039304/anna-kaledina/zadacha-na-vychitanie-v-rf-predlozhili-vvesti-pensionnyi-nalogovyi-vychet-s-limitom-400-tys
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С 2019 года для предпенсионеров также введены новые льготы, связанные с ежегодной 

диспансеризацией, и дополнительные гарантии трудовой занятости.  

https://tass.ru/obschestvo/9036347 

 

 

Известия (iz.ru), Москва, 27 июля 2020 0:02, Озолотиться к пенсии: НПФ 

разрешат вкладываться в драгметаллы  
Госдума решила расширить список инвестиционных инструментов в руках управляющих 

компаний пенсионных фондов  

Триллионы рублей, находящиеся под управлением негосударственных пенсионных 

фондов, будут вкладываться в золото, серебро и платину. Соответствующий законопроект 

будет внесен на следующей неделе в Госдуму. Таким образом предполагается оживить 

область инвестиций пенсионных накоплений, которая в последние годы демонстрировала 

лишь умеренную доходность. Подробности - в материале "Известий".  

Накопительная часть пенсии была введена в ходе пенсионной реформы 2000-х годов. Она 

предусматривала отчисление 6% фонда от оплаты труда, или пятую часть социальных 

взносов. Граждане, родившиеся в 1967 году и позже, могли разместить эти деньги в том 

или ином пенсионном фонде с целью инвестирования и приумножения. По умолчанию 

данные средства направлялись в Пенсионный фонд России, но граждане могли сделать 

выбор и в пользу многочисленных негосударственных пенсионных фондов (НПФ).  

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Александр Казаков  

В 2013 году правила игры изменились. Из-за бюджетных проблем было решено 

"заморозить" пенсионные накопления. Шестипроцентная доля стала поступать на 

страховую часть пенсии. Первоначально считалось, что решение временное, но по мере 

продления моратория год за годом стало ясно, что идея отложена на далекое будущее. В 

последнее время регулярно появляются предложения о создании вместо этого системы 

добровольных пенсионных накоплений, в том числе и простимулированных налоговыми 

вычетами.  

Тем не менее средства, ушедшие на накопительные счета до 2013 года, никуда не делись. 

Они разошлись по многочисленным пенсионным фондам, которые могли их вкладывать в 

достаточно широкий диапазон инструментов. К ним относятся государственные ценные 

бумаги, облигации российских эмитентов, ипотечные ценные бумаги, депозиты в валюте 

и рублях, ценные бумаги международных финансовых организаций, допущенных к 

размещению или публичному обращению в РФ. В общей сложности объем пенсионных 

накоплений в НПФ составил на начало года около 4 трлн рублей.  

Задумка депутатов состоит в том, чтобы расширить этот список. По словам главы 

комитета по финансовому рынку Анатолия Аксакова, существуют достаточно надежные 

инструменты, которые также могут поработать на будущие пенсии россиян. В частности, 

это клиринговые сертификаты участия, которые формируются на Московской бирже. На 

этой же площадке работают и депозиты с центральным контрагентом, куда также 

предлагается направить средства. Эти инструменты считаются надежными, но при этом 

обеспечивают и достаточно приличную доходность.  

Но самой интригующей частью потенциальных нововведений является предложение 

разрешить НПФ инвестировать средства будущих пенсионеров в драгоценные металлы. 

Сейчас в мире наблюдается настоящий бум интереса к этому виду вложений. Золото стоит 

в шаге от отметки $1900 за тройскую унцию, увеличившись в цене на $400 за какие-то 

полгода. До исторического максимума ($1920 за унцию) осталось совсем немного.  

https://tass.ru/obschestvo/9036347
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Серебро также стремительно дорожает, прибавив более четверти своей стоимости с марта. 

На прошлой неделе металл превзошел отметку в $20 впервые за последние семь лет. 

Наконец, палладий стал самым "горячим" металлом последних лет на всем рынке, 

подорожав вчетверо с 2016 года. Сейчас унция палладия стоит около $2200, и нет никаких 

оснований полагать, что в обозримом будущем ситуация изменится.  

Спрос на драгоценные металлы очень велик. Большинство центробанков активно 

пополняют свои резервы золотом, добыча в последние годы за этими потребностями не 

успевает, хотя и постепенно растет (в 2019 году она достигла около 3300 т). Банк России, 

к слову, в марте приостановил закупки золота, но лишь для того, чтобы за счет экспорта 

этого растущего в цене ресурса выровнять платежный баланс. Интерес населения к 

драгоценным металлам так же велик, так что нет сомнения, что НПФ, если им разрешат, 

будут активно пользоваться новыми инструментами.  

Как рассказал в интервью "Известиям" директор рейтингов финансовых институтов 

Национального рейтингового агентства (НРА) Юрий Ногин, вложения в золото в 

нынешней ситуации могут считаться защитными для любых инвесторов.  

- С точки зрения рисков вложения в золото всегда рассматривались как консервативный 

инструмент, который можно хеджировать текущими биржевыми производными 

финансовыми инструментами. На инвестиции в драгоценные металлы можно смотреть 

как на защитные вложения в период высокой рыночной волатильности на фондовых 

рынках.  

Он добавил, что еще одним смыслом изменений является унификация правил 

инвестирования.  

- Можно сказать, что регулятор выстраивает общие правила инвестирования для 

различных субъектов коллективных инвестиций (так, страховые организации имеют право 

вкладываться в драгоценные металлы).  

В свою очередь руководитель отдела аналитических исследований "Высшей школы 

управления финансами" Михаил Коган отмечает, что действующие строгие нормативные 

требования по инвестированию пенсионных средств выступали тормозом развития 

сектора НПФ и требовали изменений, на что указывали участники индустрии не один год.  

- Изменения назрели давно, НПФ необходимо повышать свою привлекательность в глазах 

будущих пенсионеров. По итогам прошлого года доходность пенсионных накоплений 

составила 10,7%, опередив инфляцию в 3,0% и показав лучший по сравнению с 

доходностью расширенного инвестиционного портфеля под управлением ВЭБа. Но в 

предыдущие три года сравнение было не в пользу НПФ: 0,1% против 6,07% в 2018-м, 

4,6% против 9,74% в 2017-м, 9,6% против 9,74% в 2016-м. Накопленным итогом НПФ 

показали доходность по пенсионным накоплениям на уровне в 15,9%, при этом "чистая 

доходность" для пенсионеров составила 12,1%, что едва покрыло инфляцию за этот 

период в 10,1%. По итогам первого квартала НПФ потеряли 0,4% из-за ухудшения 

конъюнктуры на финансовых рынках. Расширение инвестдеклараций за счет таких 

инструментов, как КСУ и ЦК, позволит отчасти улучшить эту невпечатляющую 

динамику. А добавление драгметаллов станет хорошей страховкой от ухудшения 

конъюнктуры на рынке акций, на которые пришлось 11,1% совокупного портфеля НПФ.  

По словам Когана, появившиеся относительно недавно новые инструменты денежного 

рынка дают более конкурентные доходности по сравнению с банковскими депозитами, 

что может повысить доходность НПФ, при этом участие инфраструктуры Московской 

биржи фактически нивелирует кредитный риск.  

https://iz.ru/1040033/dmitrii-migunov/ozolotitsia-k-pensii-npf-razreshat-vkladyvatsia-v-

dragmetally 

https://iz.ru/1040033/dmitrii-migunov/ozolotitsia-k-pensii-npf-razreshat-vkladyvatsia-v-dragmetally
https://iz.ru/1040033/dmitrii-migunov/ozolotitsia-k-pensii-npf-razreshat-vkladyvatsia-v-dragmetally
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ТАСС # Единая лента (Закрытая лента), Москва, 24 июля 2020, Порядка 

35 тыс. заявлений о переводе пенсионных накоплений было подано в 

2020 году - ПФР  
Более 35,2 тыс. заявлений было подано россиянами о переводе пенсионных накоплений за 

первое полугодие 2020 года. Об этом в пятницу сообщили журналистам в пресс-службе 

Пенсионного фонда России (ПФР).  

"Территориальными органами Пенсионного фонда России в первом полугодии 2020 года 

было принято 35,2 тыс. заявлений граждан о переводе пенсионных накоплений. По 

сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество заявлений сократилось в 

2,3 раза", - сообщили в фонде.  

Наибольшее число заявлений, добавили в ПФР, было подано о возвращении из 

негосударственных пенсионных фондов (НПФ) в ПФР - 24,5 тыс. (69,5%), тогда как в 

прошлом году большинство граждан предпочли сменить свой НПФ.  

"В текущем году за первые шесть месяцев из одного НПФ в другой намерены перейти 

чуть более 7 тыс. человек (20,5%), еще 3 тыс. человек (9,2%) приняли решение перевести 

пенсионные накопления из ПФР в НПФ. Около 300 человек (0,8%) остались в ПФР, но 

решили сменить управляющую компанию", - подчеркнули в фонде.  

В ведомстве напомнили, что по результатам переходной кампании прошлого года доля 

досрочных переходов сократилась с 95,8% до 60,5%, а потери граждан из-за досрочного 

перевода накоплений стали наименьшими по сравнению с кампаниями предыдущих лет. 

Это связано с новыми правилами перехода в другой фонд, вступившими в силу с начала 

2019 года, а также активным информированием граждан о возможных потерях при 

переводе средств пенсионных накоплений.  

"Заявление о переводе пенсионных накоплений в другой фонд или управляющую 

компанию можно подать до 1 декабря через электронный сервис портала госуслуг, а в 

течение декабря можно отозвать ранее поданное заявление переходе", - уточнили в ПФР. 

 

RT (russian.rt.com), Москва, 26 июля 2020 18:50, В ПФР рассказали о 

самом популярном направлении при распоряжении средствами 

маткапитала - РТ на русском  
В пресс-службе Пенсионного фонда России сообщили, что самым популярным 

направлением при распоряжении средствами материнского капитала по-прежнему 

является улучшение жилищных условий. На него приходится 59,23% заявлений.  

Об этом сообщает "Российская газета".  

С 2020 года семьи с низким доходом, в которых после 1 января 2018-го родился второй 

или последующий ребенок, могут получать ежемесячные выплаты из средств 

маткапитала. Оформить их могут семьи со среднедушевым доходом менее двух 

региональных прожиточных минимумов.  

Растет число семей, проявляющих интерес к использованию средств маткапитала на 

образование детей. По популярности обучение и сопутствующие услуги в школьных и 

дошкольных учреждениях, ссузах и вузах занимают третье место.  

Ранее зампред комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Оксана Пушкина в 

беседе с НСН прокомментировала ситуацию с материнским капиталом.  

В ПФР рассказали о самом популярном направлении при распоряжении средствами 

маткапитала  
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Preview  

https://russian.rt.com/russia/news/767972-matkapital-pfr-deti 

 

 

ГД (duma.gov.ru), 27.07.2020, 12:00, Какие законы вступают в силу в 

августе 
Защита прав подпавших под сокращение на работе, новые тарифы ОСАГО, отмена 

разрешения на работу для студентов-иностранцев и другие нововведения последнего 

месяца лета – в нашем материале 27.07.2020, 12:00 

 

Срок предоставления деклараций 

1 августа истекает срок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера за 2019 год. В этом году в связи с 

распространением коронавируса по указу Президента он был продлен. Согласно закону, 

депутаты и чиновники всех уровней — федерального, регионального и муниципального 

— обязаны подавать декларации о своих доходах. 

 

Дальневосточный гектар 

С 1 августа земельные участки в Республике Бурятия и Забайкальском крае доступны для 

всех граждан Российской Федерации, а также участников Государственной программы по 

оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию 

соотечественников, проживающих за рубежом, и членов их семей, совместно 

переселяющимся на постоянное место жительства в РФ. 

 

Перерасчет пенсий работающих пенсионеров 

С 1 августа текущего года будет проведена корректировка пенсионных выплат для 

работающих пенсионеров. Повышение пенсий в августе является традиционным и для 

него не нужно обращаться с заявлением в ПФР. 

 

Запрет на анонимное пополнение электронных кошельков 

С 3 августа физлица не смогут пополнять электронные кошельки без предварительной 

идентификации личности. Если не будет пройдена идентификация, можно будет 

зачислить средства только с использованием банковского счета. Нововведение направлено 

на борьбу с отмыванием нелегальных доходов и финансированием терроризма. 

                

Работа для студентов-иностранцев 

Иностранные студенты-очники с 5 августа могут в свободное от учебы время работать без 

получения специального разрешения. Если студент завершил или прекратил обучение, 

трудовой договор, заключенный с ним, подлежит прекращению. 

Один из авторов инициативы — Председатель ГД Вячеслав Володин. «Закон позволит 

выйти на решение задачи, поставленной Президентом, – увеличить не менее чем в два 

раза количество иностранных граждан, обучающихся в наших вузах и профучилищах. 

Многие учащиеся хотели бы приобрести практические навыки в выбранной профессии, 

получить дополнительный доход, поэтому они готовы трудиться в свободное от занятий 

время», — отметил Председатель ГД.  

«Это повысит возможности получения образования в России», — подчеркнул он. 

 

https://russian.rt.com/russia/news/767972-matkapital-pfr-deti
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Защита прав подпавших под сокращение 

С 13 августа вводится норма, по которой уволенные в связи с ликвидацией организации 

или сокращением штата сотрудники, проработавшие в компании более месяца, получат от 

работодателя средний месячный заработок за второй месяц со дня увольнения или его 

часть пропорционально периоду трудоустройства, приходящемуся на этот месяц. 

Выплаты должны быть произведены до ликвидации организации. 

 

Новые цены ОСАГО 

Страховщики с 24 августа смогут сами определять подход к применению базовых ставок 

страховых тарифов в пределах их максимальных и минимальных значений. Тарифный 

коридор будет расширен на 10% вверх и на 10% вниз. Изменения позволят назначать 

более низкий тариф аккуратным водителям и более высокий тариф тем, кто водит 

неаккуратно, нарушает ПДД. 

 

Господдержка бизнеса в Арктике 

С 28 августа в Арктической зоне РФ допускается осуществление любой не запрещенной 

законодательством предпринимательской деятельности. Для резидентов сокращаются 

сроки проведения плановых проверок, упрощается их механизм и т. д. В Арктической 

зоне применяется таможенная процедура свободной таможенной зоны — для этого она 

приравнивается к особой экономической зоне. 

http://duma.gov.ru/news/49203/ 

 

http://duma.gov.ru/news/49203/

